

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 108 (6556)

Среда, 5 июня 1985 года

Цена 3 коп.

XXVII съезду КПСС—достойную встречу!

РЕКОРД БРИГАДЫ ЕЛИСЕЕВА

Достижением высоких производственных показателей отметил начало трудовой вахты «XXVII съезду КПСС — 27 ударных бригад!» коллектива Сургутского управления буровых работ № 1. В мае, второй раз за этот год, на Федоровском месторождении построено свыше 82 тысяч метров эксплуатационных скважин.

Рекорд установила бригада коммунистического труда мастера И. Ф. Елисеева, на счету которой 10.823 метра. Экономия против сметы составила 493,8 тысячи рублей.

Все одиннадцать бригад управления успешно выполнили и план, и обязательства пяти месяцев. В. СУХОТЕРИНА, наш. корр.

Монтажники— буровикам

отличных результатов добивается на предсъездовской трудовой вахте коллектив Сургутской вышкомонтажной конторы объединения геологов.

Так, в мае бригады этого подразделения построили 11 стакнов, что на два больше плана. А всего с начала года проходчикам Сургутской и Восточно-Сургутской экспедиций сдано 52 буровых вместо 48.

В соревновании по-прежнему лидируют бригады прорабов М. М. Печковского — 11 установок, Б. А. Ибрагимова и А. А. Кучумова, у которых соответственно десять и девять вышек.

А. МАНЕЦ,
наш. корр.

С большим патриотическим подъемом трудится над выполнением решений XXVI съезда КПСС коллектив производственного объединения ОБЬНЕФТЕГАЗГЕОЛО-

ГИЯ, ПРЕТВОРИЯЩИЙ В ЖИЗНЬ ОДНУ ИЗ ПЕРВОСТЕПЕННЫХ ЗАДАЧ — ДАЛЬНЕЕ РАСШИРЕНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ МИНЕРАЛЬНО-СЫРЬЕВОЙ БАЗЫ НАШЕЙ СТРАНЫ.

ДОБРОЕ НАЧИНАНИЕ

Выступив инициаторами социалистического соревнования Главтюменьгеологии в 1985 году, принял повышенные обязательства в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, сургутяне успешно справляются с заданиями и обязательствами текущего года и пятилетки. Основной показатель — план по приросту запасов нефти в одиннадцатой пятилетке — выполнен 15 марта.

Геологоразведчики внимательно изучили материалы апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и полны решимости еще больше повысить производительность труда, снизить себестоимость, улучшить качество работ. Недавно коллектив принял повышенные социалистические обязательства, в которых предусмотрено полугодовую программу по бурению, испытанию скважин и вышкостроению завершить к 20-летию наше-

го города — к 25 июня. Нынешним летом геологи намерены превратить свой микрорайон в один из лучших в Сургуте, большая его территория будет благоустроена и озеленена.

Почин коллектива — пример творческого отношения к работе, проявление патриотического настроя, любви к своему городу. Последовать за инициаторами — дело чести всех труящихся Сургута.

Н. ДЕМИДОВ.

ФАКЕЛ СОРЕВНОВАНИЯ

ЭНЕРГЕТИКОВ ЗАЖЕН НА ОБЪЕДИНЕНИИ СУРГУТСКОЙ ГРЭС. СЮДА, НА КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА, СЪЕХАЛИСЬ ПОСЛАНЦЫ ВСЕСОЮЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СОЮЗЗАПСИБЭНЕРГО.

На конкурсе, который продлился в течение трех дней, соревнуются в знаниях своего дела начальники смен, старшие машинисты, машинисты блоков. В программе, кроме состязаний, знакомство с нашим городом, его предприятиями.

Торжественное открытие конкурса состоялось 3 июня. Участников приветствовали главный судья соревнований начальник отдела

техники безопасности Союззапсибэнерго Е. П. Владимиров, заместитель управляющего районным управлением Тюменьэнерго Н. Х. Ямилов, главный инженер объединенной Сургутской ГРЭС С. И. Третьяков. И как символ состязаний энергетиков, дарящих людям свет и тепло, на территории электростанции вспыхнул факел, который будет гореть все три дня соревнований.

Сегодня заключительный день состязаний. Будут подведены итоги, определены победители, которых ожидают призы. Но кто бы ни занял первые места, выигрыши для всех один: устойчивая работа станций, ударный труд обслуживающего персонала.

Л. БОКОВА.

Испытание трассой

— Финишный 106-километровый участок трассы было поручено сооружать шестнадцатому специализированному управлению нашего треста. Здесь сразу решили взять на вооружение опыт поточного строительства, успешно зарекомендовавшего себя на нефтепроводе Холмогоры — Клин. Передовой метод полностью себя оправдал. Масштаб сделанного говорит сам за себя. Достаточно сказать, что за период строительства помимо многих миллинов кубометров вынутого грунта, тысяч метров сварных швов построены вдоль трассы линии электропередачи, семь вертолетных площадок, две радиорелейных станции и двенадцать блок-боксов для обеспечения автоматической работы конденсаторопровода.

Большое значение придавалось улучшению условий труда, быта и отдыха строителей. Администрация, партийная, профсоюзная организация постарались сделать максимум возможного, чтобы во всех стационарных и мобильных полевых городках были созданы специализированные службы, обеспечено медицинское обслуживание. В крас-

ных уголках помимо традиционных радио- и телеприемников были свежие газеты, журналы, а о ходе социалистического соревнования информировала «молния», которую еженедельно готовили здесь же, на трассе. Все это, безусловно, способствовало высокой организованности и стабильности коллектива.

В любом деле главная сила — это люди. Именно их преданность делу, опыт, энтузиазм помогли успешно справиться с заданием. Но завершение основной нитки это еще не все. Для работы завода потребовалось срочно

Поможет накопленный

ОПЫТ

ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

тат не заставил себя ждать. К тому же мы постарались выполнить работу так, чтобы трубы проводчикам, которые пойдут следом за нами, остался минимум дел.

Вячеслав Владимирович в прошлом году участвовал в монтаже каркасов первого котла. Опыт пригодился, ошибки, которые случались, удастся избежать, появился новые предложения. Их вносили рабочие, инженеры. Все самое ценное внедряется в производство.

Здесь трудится коллектив второго участка Сибирегромонтажа. Старший прораб В. В. Брус рассказывает:

Сейчас мы заканчиваем монтаж каркаса. Весь цикл работ распределены по месяцам, составили четкую программу на каждый. В мае должны были отремонтировать 135 блоков.

Пока чуть-чуть отстаем от собственного графика. Примерно неделя потребуется, чтобы наверстать упущенное. Дело в том, что сроки очень сжатые. Сборку каркаса начали в феврале и, включая март, собрали пятьсот тонн металлоконструкций и площадок котла.

Подобных темпов не было ни на одной станции. А ведь среди них есть и такие, которые построены в рекордные сроки. Например, Запорожская, Углегорская и другие. Качество монтажа каркаса лучше, чем на первом блоке. Сказалось опыт, который мы приобрели на этом блоке. К примеру, три хребтовые балки смонтированы за две недели. А на втором на пять балок затратили полторы недели.

Сокращения сроков добились за счет изменения технологии монтажа, последовательности операций. И результат — монтаж тем же составом, что и первый энергоблок. Именно этот коллектив и монтировал котел, и доводкой его занимался. Трудности закалили бригаду, работает она еще слаженнее. Уверенности прибавилось у ребят, знаний. Так что сомневаться не приходится за таких первоклассных монтажников.

О. ДЕНИСОВА,
наш. корр.

тость в решении ряда проблем вытекающих в процессе строительства, принесли обоюдную пользу.

Нелегко дались всем нам километры трассы конденсатопровода. И, оглядываясь назад, мы гордимся сделанным. В этом году многое предстоит выполнить строителям трубопроводов. Уверен, что ударная работа, широкий размах социалистического соревнования — надежная гарантия наших будущих успехов.

Записала
Н. СУРОВЦЕВА.

«Только за счет того, что коллектива и их руководители как-то подтягиваются, начинают лучше работать, удастся в короткий срок поднять производительность труда в таких размерах, которые порой сопоставимы с плановыми заданиями на целую пятилетку. И подобные резервы имеются на каждом предприятии и стройке, в каждом колхозе и совхозе. Никто лучше самих трудовых коллективов, их партийных организаций и хозяйственных руководителей о них не знает, следовательно, многое зависит от их отношения к делу, активности, умения заинтересовать людей в максимальном использовании всех возможностей роста производства, повышения его эффективности».

(Из материалов апрельского Пленума ЦК КПСС).

— ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛЯЕМ КАДРАМ

мастеров и руководителей добывающих цехов, — первым вступает в разговор начальник НГДУ Сургутнефть Г. Г. ГОЛУБЕВ. — Практически почти все эти должности на нефтяных промыслах — номенклатура парткома. Прежде всего рассматриваем кандидатуры будущих руководителей цехов и бригад на заседании парткома, их деловые и административные качества оценивает уже коллектив. Лишь после опробования в деле назначаем на соответствующую должность.

И это несмотря на то, что сейчас у нас сложилась неслегкая ситуация в кадровом вопросе в связи с быстрым ростом промыслов и цехов. Нельзя сказать, что эта система никогда не дает сбоев. Случается, что производственный коллектив доверил дело человеку, которому оно явно не по плечу. Ну что ж, тогда ошибку исправлять.

В этом году, когда организовали новые цехи, некоторых мастеров подземного ремонта скважин выдвинули на вышестоящие должности. Так, мастер Дубов сейчас назначен старшим инженером промысла. Двух мастеров подземного ремонта скважин перевели на более ответственный участок — добчу нефти. И таких примеров можно привести немало.

Большую работу ведут и партийные организации Сургутнефти. В составе нашего парткома — 9 парторганизаций, 24 партгруппы и

НЕФТЬ: ДЕЛА, ПРОБЛЕМЫ, ЛЮДИ

ОСТАВАЩЕЕ в прошлом году по добыче нефти объединение Сургутнефтегаз нынче уверенно наращивает темпы добычи ценного сырья. Только в мае сверхплановая добыча доведена до 53 тысяч тонн, а всего с начала года на перерабатывающие заводы страны отправлено 105 тысяч тонн дополнительно к заданию. Все добывающие управления справились с майским планом добычи, в том числе и отстававшие по итогам четырех месяцев Лянторское НГДУ. Все это — результат большой и упорной работы городской партийной организации по ликвидации нефтяной задолженности страны, и прежде всего — самих коммунистов объединения Сургутнефтегаз.

Сегодня в большинстве бригад созданы партийные группы, усилено партийное влияние буквально на всех участках производства. Какие резервы были использованы для исправления создавшегося положения, какие ближайшие задачи и перспективы в целях обеспечения роста добычи наметили себе сургутские нефтяники? Об этом и шел разговор за «круглым столом», состоявшийся в горкоме партии, в котором приняли участие партийные и хозяйственные руководители, бригадиры нефтегазового объединения, а также партнеров Сургутнефтегаза: трестов Сургутнефтепромстрой, Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтекстстрой.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» РЕДАКЦИИ

НА КЛЮЧЕВОМ НАПРАВЛЕНИИ

18 парторганизаторов, которые стремятся в своей деятельности к тому, чтобы каждый низовой коллектив выполнял и перевыполнял задания и социалистические обязательства. Это требует сложившаяся установка в нефтедобыче, этого требует и необходимость постоянного движения вперед. В начале пятилетки наше управление не спровалилось с государственным планом: месторождения, которые эксплуатирует НГДУ, старейшие в районе, фонтанный способ добычи нефти полностью исчерпал себя, и мы взялись за интенсивный перевод на междобычу. В настоящее время НГДУ стабильно и с перевыполнением ведет годовую программу. Наш долг государству в объеме 450 тысяч тонн сократили до 100 тысяч и твердо уверены, что нынче вернем его стране полностью.

— РАЗВИВАТЬ АКТИВНОСТЬ КАЖДОГО РАБОТНИКА

— ключевое направление в деятельности партийного комитета объединения, — продолжает разговор Э. П. СТРИЮК, возглавляющий партком. — Решение больших и сложных задач, которые стоят перед нефтяниками, прежде всего зависит от того, насколько сплочен и боеспособен коллектив, от степени ответственности каждого за порученный участок работы.

В последнее время в Сургутнефтегазе было создано несколько новых подразделений. И отправной точкой при их создании было определение структуры нового коллектива, организационно-партийной работы в условиях производственного объединения. Дело в том, что целый ряд смежников, занятых в технологии добычи нефти, входит в структуру нашего объединения, и с ними наложены плотные рабочие отношения.

В объединении 76 процентов работающих охвачены бригадной формой работы. На конечный результат труда — тонну добываемой нефти — нацелены не только промысловики, но и механизаторы, тягловожники, электрики и т. д.

Сложнее обстоят дела с другими организациями, которые не входят в систему объединения, но выполняют колоссальный объем работ по обустройству месторождений. Это тресты Сургутнефтепромстрой, Сургуттрубопроводстрой, Запсибэлектро-

сетьстрой, Сургутнефтехстрой. В начале пятилетки партком был серьезно встревожен большим отставанием с обустройством месторождений. Вот Г. Г. Голубев рассказывал сегодня о том, что при переводе скважин на механизированную добычу управление не спровалилось с планами. Аналогичная ситуация складывается сегодня на тех месторождениях, где продолжается обустройство и перевод скважин на газлифтный метод добычи. Скважины остановлены, нефть не дают, а наши генподрядные тресты не очень-то торопятся сдавать их добывающим управлением.

Тогда партком решил проводить совместные заседания комитетов — Сургутнефтегаза и вышеупомянутых трестов. Плюс еще некоторые формы сотрудничества, например, отчет управляющего каким-либо трестом перед нашими нефтяниками. Дать обещание поправить положение, называть конкретный срок, и все это в другом, «не родном» коллективе — такой отчет обязывает гораздо больше. Результаты превзошли все ожидания, обустройство месторождений пошло вперед значительно быстрее. Теперь по этим вопросам собирают совместные заседания партийные комитеты нефтегазодобывающих управлений и трестов. И эффективность свою они не потеряли.

— ПАРТНЕРСТВО КРЕПКО ДИСЦИПЛИНОЙ,

— говорит бригадир пятого строительного управления треста Сургутнефтепромстрой Ф. А. КАРАГОДИН. — Причем не только у коллектива генподрядных организаций, но и у самого заказчика. Я имею в виду дисциплину прежде всего плановую, исполнительскую.

Вот в последнее время строители сооружали должностную насосную станцию № 11 на Федоровском месторождении. Объект очень важный, поможет значительно увеличить добчу. И строители сжали сроки, мобилизовав все свои резервы. Но по окончании строительства выясняется, что у заказчика нет оборудования. Как это влияет на настроение людей, которым внушали, что станция нужна срочно? Только отрицательно. Или совместное планирование. Нередко оно ведется не на долгосрочный период. А ведь план на полугодие, на год и еще дальше —

это перспектива, на которую нацеливается коллектив.

— ПЛАН-ЗАКОН ПРОИЗВОДСТВА!

— поддерживает выступление смежника бригадир из Сургутнефтекстстраста Г. М. ЯХНИЦА.

— Но как часто он ломается из-за непредвиденных ситуаций или просто волевых решений! Случается, что бросаем одно дело и начинаем другое, а потом вновь возвращаемся к первому. А ведь переезды с нашей техникой очень сложные. Потому еще и хотелось бы заранее знать, где будет наращиваться площаадка через несколько недель.

Или другой момент. Строим трубопровод, но вот сколько он будет пропускать нефти, насколько увеличит суточную добчу — неизвестно. А ведь это тоже мобилизующий момент для бригад смежников.

— ОПИРАЯСЬ НА ПАРТИЙНУЮ ПОДДЕРЖКУ,

наш цех значительно увеличил добчу нефти, — заявил начальник четвертого цеха добчи НГДУ Федоровскнефть Т. Г. ГАЗИОВ. — Совместные заседания парткомов отладили действия смежников. Теперь мы точно знаем, что буровики ежемесячно сдают нам 15—20 скважин, причем многие из них — под ключ.

Буровики прекрасно понимают, что от того, сколько скважин они нам сдадут, зависит получение цехом продукции, и в конечном итоге — показатели работы НГДУ и объединения в целом. Несколько иначе складываются наши отношения со строителями, обустраивающими месторождения. Федоровка сегодня — у нас основной поставщик нефти, значит, именно от этой площади зависит рост добчи в Сургутнефтегазе. Тем не менее сложилась такая ситуация, при которой уже построенные и обвязанные скважины не дают сырье, потому что отсутствует система нефтесбора. Это доли СМУ 46 Сургуттрубопроводстроя. Считаю, что в этом вопросе был ослаблен контроль со стороны и парткома Федоровскнефти, и меня, как руководителя цеха. Другими словами, связи между смежниками отладены прекрасно на уровне объединения и трестов, а вот между добывающими

строительными управлениеми они пока что слабы.

— ВЗЫСКАТЕЛЬНО, ДЕЛОВИТО

проходят партийные собрания, на которых решаются вопросы, связанные с нефтедобычей, — рассказывает партыйный секретарь центральной инженерно-технологической службы Федоровскнефти И. Ф. БЕЛЛ. — В повестку одного из последних мы включили распределение спецтехники. В свое время она была закреплена по цехам. Но в последнее время этот принцип начал нарушаться. Партийное собрание потребовало от руководства службы, чтобы спецтехника направлялась именно в те цехи, за которыми она была закреплена. Это вызвало хороший результат.

Коммунисты у нас расположены на всех важных участках. Среди инженерно-технических работников они составляют 14 процентов среди рабочих — 11. У нас семь партгрупп и восемь организаторов. Партгруппы в цехах руководят работой общественных организаций, комсомольских групп. Однако организационно-партийная структура требует дальнейшего совершенствования. Нужна объединенная цеховая партийная группа, которая бы охватывала и инженерно-технических работников, и рабочих. А то сегодня коммунисты цеха не могут напрямую влиять на работу ни начальника, ни главного инженера. Пришла пора создавать в цехах первичные партийные организации.

Сейчас главная забота коммунистов — внедрение газлифта, который должен дать основной прирост добчи. Слабое звено — под

ответственный период переживает страна, уверенно идущая к XXVII съезду партии. Как никогда, сегодня требуется повысить организованность в работе, мобилизовать все резервы для развития экономики. И человеческий фактор, как указывалось на апрельском Пленуме ЦК КПСС, играет решающую роль. Нефтяники — хозяйственные и партийные руководители, их партнеры в беседе за «круглым столом» назвали немало причин, тормозящих поступательному движению вперед. Они выдвинули на первое место дальнейшее совершенствование работы с кадрами, усиление трудовой и общественной активности тружеников отрасли.

В последнем году пятилетки сургутяне должны добить сверх плана 321 тысячу тонн сырья. Это будет настоящий экзамен на зрелость проверки деловых качеств всех нефтяников — от руководителей до операторов. Выполнить напряженные планы и обязательства, достойно встретить предстоящий съезд партии — такую задачу ставят перед собой многотысячный коллектив Сургутнефтегаза.

Материалы подготовила к публикации А. ЯРОШКО.

готовка специалистов, которые будут обслуживать газлифт. Нужны квалифицированные, хорошо подготовленные, опытные кадры, от них зависит успех дела. Коллектив первого цеха добчи нефти и газа выступил инициатором по оказанию помощи в подготовке специалистов вновь возникающим цехам.

Производственные показатели у Федоровскнефти хорошие. Но наши бригады вновь и вновь наращивают темпы добчи, принимают повышенные социалистические обязательства. Так, бригада Батыршина решила ежесуточно добывать сверх задания 20 тонн нефти. Коллектив слово держит.

— НИКТО НЕ ДОЛЖЕН ОСТАВАТЬ

от графика добчи! Такое решение мы приняли в своей бригаде, и пока четко его выполняем. Значит, если не будет отстающих бригад и в НГДУ, то страна получит запланированный объем нефтяного сырья, — убежден мастер из Лянторнефти В. П. ГОРЕВ. — В начале года мы допустили отставание из-за малой закачки воды в пласт. Сейчас дело поправляем, в скором времени эти скважины, что встали, вновь войдут в строй действующих.

Одновременно идет перевод скважин на механизированную добчу. Бригада создана недавно, и начало, как и во всем управлении, было не очень удачным. Долг составлял три тысячи тонн. Сейчас мы его перекрыли и идем уже с опережением.

Как удалось сплотить коллектив? Большая сила — коммунисты, их бывший в бригаде. Кроме того 5 членов ВЛКСМ. Это костяк бригады. Начали мы с укрепления дисциплины, и рычагом избрали коэффициент трудового участия. Он у нас колеблется от 1,9 до 0,5. Причем все это делается в открытую, еженедельно сообща. Упор делаем на то, чтобы порядок был на каждом рабочем месте.

Неукоснительно соблюдает технологию добчи Рустам Саттаров. Активно помогает бригадиру, мастеру Михаил Асадуллаев. Образец добросовестного отношения к труду показывает Николай Иванушкин. И таких людей у нас не мало. Именно разбуженная инициатива каждого рабочего, мастера, бригадира — ключ к повышению производительности труда, выполнению планов и обязательств.

Ответственный период переживает страна, уверенно идущая к XXVII съезду партии. Как никогда, сегодня требуется повысить организованность в работе, мобилизовать все резервы для развития экономики. И человеческий фактор, как указывалось на апрельском Пленуме ЦК КПСС, играет решающую роль. Нефтяники — хозяйственные и партийные руководители, их партнеры в беседе за «круглым столом» назвали немало причин, тормозящих поступательному движению вперед. Они выдвинули на первое место дальнейшее совершенствование работы с кадрами, усиление трудовой и общественной активности тружеников отрасли.

В последнем году пятилетки сургутяне должны добить сверх плана 321 тысячу тонн сырья. Это будет настоящий экзамен на зрелость проверки деловых качеств всех нефтяников — от руководителей до операторов. Выполнить напряженные планы и обязательства, достойно встретить предстоящий съезд партии — такую задачу ставят перед собой многотысячный коллектив Сургутнефтегаза.

Рядом с нефтяниками

Готовясь к достойной встрече XXVII съезда КПСС, коллектив Дворца культуры «Нефтяник» включился в отраслевой смотр-конкурс, посвященный этому знаменательному в жизни страны событию, и выступил с инициативой: «Выполнению планов нефтяников — наше культпросветобесечение». Составлен план работы, по которому предусмотрено обеспечение клубными формами работы различных сторон жизни производственных подразделений объединения Сургутнефтегаз. В частности, предусмотрены формы и методы культурно-просветительской работы по повышению тяготности социалистического соревнования, развитию творческой инициативы

трудящихся, пропаганда передового опыта.

Планируются создание клуба деловых встреч, регулярное проведение технических аукционов, дней культуры на производстве, организация выездов агитбригады, концертных групп. В плане удалено большое внимание специалистам, работающим вахтовым методом. Дворец культуры «Нефтяник» подготовил программу «Дорога», осуществляя в вахтовом транспорте проведение устных журналов, обзоров литературы, трансляцию радиогазет, радиоконцертов.

Программа «Перерыв» предусматривает чествование бригад — победителей социалистического соревнования, вече-

ралпортреты, устные журналы, встречи с интересными людьми, беседы, выезды непосредственно на рабочие места.

Для трудовых коллективов предприятий Сургутнефтегаза разработано положение о проведении смотра-конкурса комплексных тематических мероприятий «Гармония труда и искусства». Продолжена работа в музее трудовой славы объединения. Он пополнится новыми экспонатами, материалами. Будет оформлена новая экспозиция «Герои пятилетки». В рамках культурно-спортивного комплекса нефтяников по программе «Семья» планируется совершенствование рациональной организации свободного времени трудящихся и

их семей, усиление пропаганды по преодолению пьянства и алкоголизма. Особое внимание уделено работе с детьми и подростками по профориентации, в рабочих общежитиях.

Инициатива Дворца культуры «Нефтяник» была рассмотрена и одобрена на президиуме райкома профсоюза рабочих нефти и газовой промышленности и профкоме объединения Сургутнефтегаз.

Культпросветучреждениям предприятий и организаций райкома профсоюза Миннефтегазпрома, объединения Сургутнефтегаз предложено организовать широкое обсуждение, распространение и внедрение инициативы ДК «Нефтяник» на местах.

В. АНИСИМОВ,
председатель профкома объединения Сургутнефтегаз.

К 20-ЛЕТИЮ НАШЕГО ГОРОДА

ПУСТЬ ХОРОШЕЕТ СУРГУТ

В ходе подготовки к 20-летию преобразования рабочего поселка в город читатели нашей газеты вносят много хороших предложений по благоустройству и повышению эффективности строительства. Они также требуют строже наказывать тех, кто приносит ущерб городскому хозяйству, портит жилой фонд, губит зелень, захламляет пригородные леса и водотоки.

ПРОШЛО достаточно много времени с тех пор, как в одном из номеров районной газеты предлагалось начать подготовку к четырехсотлетию Сургута. К сожалению, никаких откликов ни от официальных лиц, ни от жителей Сургута не последовало. Видимо, все считают, что восемь лет — это еще слишком много, чтобы уже сегодня начать подготовку к юбилею города. В этом письме я попытаюсь показать, что не только не рано, но если все делать по-хорошему, времени может даже и не хватить.

Фронт строительных работ в Сургуте огромный. И ни для кого не секрет, что строители подчас не успевают осваивать огромные средства на строительстве жилья, коммунальных и культурно-бытовых объектов. Что же говорить о тех, которые не попадут в плановые задания еще много лет, хотя они крайне нужны городу. Я приведу примеры, которые, так сказать, лежат на поверхности, а сколько еще тех, о которых не может знать и ведать один человек.

По генплану города там, где сейчас построен мост, соединяющий Сургут с Черным Морем, должна быть возведена плотина, которая позволит создать хорошее водохранилище — городской пруд. Мост построен таким образом, что его можно превратить в плотину, в теле которой, кроме водоспускных шлюзов, должна быть сооружена насосная станция. Но до строительства плотины нужно очистить два берега будущего водохранилища, которые се-

одновременно с насущными задачами благоустройства читатели предлагают уже сейчас в более широких масштабах вести подготовку к четырехсотлетию, которое город будет отмечать в 1993 году. Вот что пишет в связи с этим бывший председатель исполкома городского Совета народных депутатов П. А. МУНАРЕВ.

годня захламлены. На все эти работы уйдет не меньше пятилетки. А ведь надо еще и лодочную станцию построить.

Лет пятнадцать назад нефтяники на Кедровом ручье организовали небольшой пруд. Построили плотину, и получилось водохранилище. Было приятно поплавать там на лодочке, провести выходной день. Но так продолжалось недолго. Сейчас все разрушено, хорошая идея позабыта.

В свое время энергетики тоже создали детский парк. Сейчас он превратился в проходной островок леса и не больше. Между тем напротив, через дорогу, есть хороший массив соснового леса. Почему бы его не использовать как зону отдыха трудящихся? Конечно, до этого там необходимо провести значительную работу.

Против старого Сургута есть прекрасная пойма, которая сейчас захламлена всевозможными отходами. А ведь там можно создать прекрасный городской парк с летней эстрадой, торговыми павильонами, аттракционами.

Генпланом предусмотрено и строительство общегородского спортивного центра. Если судить, какими темпами строился единственный в городе плавательный бассейн, то на возведение комплекса восьми лет крайне мало.

Создание на Средней Оби крупного топливно-энергетического комплекса — это и результат работы геологов. Почему бы не иметь в Сургуте хороший памятник первооткрывателям. Не можем мы забыть тот подвиг, который со-

вершен в Сургуте в начале шестидесятых годов.

Можно много говорить и о строительстве Дворца пионеров, и о приведении в порядок речки Бардашки, и о многом другом. Если начать своевременно подготовку к юбилею, у жителей Сургута возникнет много предложений. Будут высказаны такие наставления, выполнение которых сделает Сургут настоящим современному городом.

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикуем письмо П. А. Мунарева. Редакция приглашает трудящихся Сургута, наших читателей и дальше высказывать свои предложения по благоустройству города в связи с подготовкой к 20-летию и к его 400-летию.



«Магистраль» готовится к открытию

ЛЕТО И ДЕТИ

— В лагере в два эта-
зда отдохнут более
двухсот ребятишек.
Сейчас завершается ре-
монт корпусов. В отли-
чие от прошлых сезонов
будут действовать ста-
дион, теннисный корт,
летний душ.

Обновляется техноло-
гическое оборудование
столовой, реконструи-
руются теплосети котель-
ной, ведется интенсив-
ное строительство допол-
нительного корпуса сто-
ловой. Большой комп-
лекс работ выполнен на
сооружении теплиц. В
этом году планируем
получить первую про-

дукцию.

Словом, мы, как ше-
фы «Магистрали», ста-
раемся с честью дер-
жать свою «марку» и
создать все необходимые
условия для полезного и
здорового отдыха детей.
Хотелось бы надеяться,
что в этом нам помогут
и другие управления
треста Сургуттрубопро-
водстрой, в частности,
УПТК. Сейчас крайне
необходимы стекло, тру-
бы, пиломатериалы. В
них силах оказать нам
помощь в представле-
нии этих материалов.
Причем в кратчайшие
сроки. Ведь времени до
открытия лагеря оста-
лось не так уж много.

уюту, задевала самые
тонкие струны человеческой души.

Поэтому совершенно
искренне и чисто про-
звучали стихи, напи-
саные В. П. Черных и
его коллегой Любовью
Александровной Короб-
киной.

А вторую часть этой
встречи составил обзор
«Книга в военное вре-
мя», подготовленный
врачом А. Г. Кондрашо-
вой. Много интересного
слушали и увидели
мы. Об этом я не могла
не рассказать своим
ученикам и сыну.

Г. ЕЧКАЛОВА,
старший мастер
производственного
обучения межшкольно-
го учебно-производст-
венного комбината,

ГОД 40-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

АЛЫЕ ТЮЛЬПАНЫ — ВЕТЕРАНАМ

Встречи с книголюбами мы всегда ждем с большим нетерпением, потому что это всегда радость. Вот и на эту встречу, которую проводил магазин «Пропагандист», я шла с особенным волнением, как будто предчувствую необычное.

И точно! В зале сидели ветераны Великой Отечественной войны. Разговор начал связист-десантник Григорий Андреевич Доровин, начальник участка Сургутстройгаз. Он рассказывал, а перед глазами словно проплывали картины военных дорог, по которым Григорий Андреевич дошел до Праги.

Насколько скромны

наши ветераны! Они совершенно естественно ведут рассказ о друзьях-однополчанах, о действиях боевых соединений и фронтовой дружбе. Зиновий Трофимович Скутин, например, подчеркнул, что ничего особенного они не сделали, просто выполнили свой воинский долг. Его солдатским долгом была защита города Ленина. Он много говорил о мужестве и стойкости своих товарищей и очень скромно о себе самом. Скромность — черта солдатская.

Было что вспомнить и коренной ленинградке Т. И. Кеймер.

Наша встреча была настолько захватывающей, что никому из при-

сутствующих не хотелось расходиться. Поэтому руководитель группы ЛенЗНИИЭПа Валерий Пантелеймонович Черныш попросил ветеранов рассказать о своих личных наградах, которые светились на их груди. И вновь зазвучали рассказы о мужестве и героизме. Не скрою, они вызывали и гордость за сидящих перед нами людей, и слезы огромной благодарности за то, что было ими сделано в суровые годы борьбы против фашизма. В память об этой встрече ветеранам Великой Отечественной были вручены алые тюльпаны. Обстановка в этот вечер была такой, что все располагало к теплоте и

• МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

ЕГО УДАРНЫЕ РЕЙСЫ

Ни один объект не может быть введен свое-временно в строй без хорошего обеспечения стройматериалами. Очень многое здесь зависит от транспортников. Водитель автобазы № 5 Василий Видяшкин всегда помнит об этой взаимо-связи, поэтому и старается выполнять каждый рейс на стройку с минимальными затратами времени. А занят он важным и ответственным делом — доставляет панели для строительства жилья и объектов соцкультбыта в Сургуте.

Хорошо трудится комсомолец Технику свою содержит всегда в отличном состоянии, аккуратно и своевременно проводит необходимый техход, работать старается экономно, без нарушений правил дорожного движения. Причем смелые задания, как правило, перевыполняет.

Молодой водитель борется за звание ударника коммунистического труда. Поэтому старается проявлять свою активность не только на производстве, но и в общественных делах предприятия. Выполняет комсомольские поручения, участвует во всех мероприятиях, которые проводит комитет комсомола, занимается в художественной самодеятельности.

На снимках: водитель автобазы № 5 Василий Видяшкин: идет монтаж еще одного жилого дома в Сургуте.

Фото В. Зарубина.

АЛКОГОЛЬ ВРЕДИТ СЕРДЦУ

СОВЕТЫ ВРАЧА

История водки начинается с открытия арабами в VIII веке способа дробной перегонки вина.

Вторжение так называемой «культуры водки» в Европу началось в XV веке, а в Россию несколько позже. Алкоголь становится легкодоступным социальным средством, способствующим общению друг с другом. Тосты и кубки за здоровье стали закрепляться в традициях, связанных с торжественными событиями в стране, а также с важными датами в жизни человека.

Однократный прием 100 граммов водки значительно повышает в крови содержание веществ, которые стимулируют активность всех клеток организма, повышая при этом их потребность в кислороде. Возникает некоторая веселость и оживленность (эйфория), снижается внутренняя напряженность, что побуждает отдельных лиц использовать алкоголь для снятия стрессовых отрицательных переживаний.

Каждая кратковременная польза алкоголя может обернуться коварством для организма в случае учащения его приема, привыкания и переносимости больших доз его. Все это приводит к хроническому алкоголизму, разрушающему выработанный тысячелетиями запас прочности здо-

ровья человека. И прежде всего страдает сердце. Механизм губительного действия алкоголя на сердце связан с разрушением питающих его капилляров, с возникновением большого числа мелких кровоизливаний и тромбозов в мышце сердца. Клетки миокарда погибают, целостность мышечных волокон нарушается, разрастается соединительная ткань, неспособная к сокращению, что значительно снижает работоспособность сердца. В крови накапливаются азотистые шлаки. Это, в свою очередь, вызывает рефлекторное снижение аппетита и уменьшение количества потребляемой пищи. Нарастает недостаточность питания клеток мозга, сердца, печени, защитная функция которой снижается.

Болезненные явления в области сердца нарастают постепенно, быстрая ходьба, бег, подъем по лестнице вызывают сердцебиения и одышку. Затем одышка возникает и при спокойной ходьбе и, наконец, даже в состоянии покоя. Развивается сердечная недостаточность.

Доказано, что заболевания сердечно-сосудистой системы у людей, злоупотребляющих алкоголем, протекают значительно тяжелее, чем у

В. ЦУРИКА,
врач горбольницы № 1.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»

5—6 июня. «Чижачук — Большой Змей» — в 9, 13, 17, 19, 21. 5 июня. «След на земле» — в 11, 15, 6 июня. «Кому он нужен, этот Васька» — в 11, 15.

«Энергетик»

5 июня. «Лев Толстой» (2 серии) — в 18, 21.

РДК п. Белый Яр

5—6 июня. «Пароль «Отель «Регина». 5 июня. «Принц и нищий».

Клуб п. МО-29

5 июня. «Валентина». 6 июня. «Идем дальше».

Клуб п. Солнечный

5—6 июня. «Жестокий роман». «Возвращение Баттерфляй».

Клуб п. МК-32

5—6 июня. «Морозко». 6 июня. «Батько».

Клуб п. Юность

5 июня. «Экипаж для Сингапура». 6 июня. «Ученик Эскулапа».

Клуб п. МК-37

5 июня. «Блондинка за углом». 6 июня. «Жил-был Петр».

Клуб п. МК-14

5 июня. «Нужна солистка». 6 июня. «Короткое путешествие».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в кинотеатр «Октябрь» — уборщицу, контролера;

по извещению № 381 — инженеров — релейщиков, дежурных электромонтеров по обслуживанию подстанций 110—500 кВ, электромонтеров по ремонту высоковольтных линий электропередачи, электрослесарей по ремонту распределительных, начальников групп подстанций. Прописка предоставляется, одиноким — общежитие, семейным — временное жилье;

в орг НГДУ Лянторнефть — поваров, кухонных рабочих для работы в трассовых столовых, продавцов, грузчиков для работы в п. Лянторский;

по извещению № 320 — продавцов промышленных в продовольственных тавров, грузчиков, рабочих (женщин) в магазины, касиро, поваров, поваров бригадиров, кухонных рабочих, товароведов, бухгалтеров, нормировщика. Однокомпактно предоставляется общежитие;

по извещению № 323 — мастеров производственного обучения по профилям: подготовка электромонтеров связи, слесарное дело, авто-дело, электроника, кулинария;

в орг треста Запсибэлектросетьстрой — на начальника транспортно-экспедиционной службы, бухгалтеров, старшего бухгалтера начальника планового отдела, заведующих складами промышленных товаров и заведующих складами продовольственных товаров, кла-довщиков, продавцов промтоваров продавцов мелкой розницы на летне-осенний период, рабочих на овощехранилище, поваров, кухонных рабочих. Проезд авт. № 3. 100 до ост. «МК-14»;

по извещению № 258 — начальника цеха по производству строительных конструкций и деталей, руководителя конструкторской

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Для обеспечения надежной работы тепловых сетей и систем теплоснабжения производственных и коммунально-бытовых объектов в отопительный период 1985—1986 года управление Сургуттеплоэнергия предлагает руководителям всех предприятий и организаций, подключенных к котельным УСТН, приступить к подготовке теплового хозяйства немедленно после окончания отопительного сезона путем выполнения следующих работ:

опрессовка тепловых сетей, узлов ввода, теплоуставновок и внутренних систем теплоснабжения; ремонт трубопроводов, теплоуставновок и внутренних систем теплоснабжения; чистка и опрессовка бойлерных установок; ревизия запорной и регулировочной арматуры; ремонт тепловой изоляции теплопроводов, покрытие тепловой изоляцией теплопроводов и арматуры, находящихся в неотапливаемых помещениях; промывка тепловых сетей и внутренних шайб на вводах в здания, на стоянках, на отдельных теплоиспользующих установках, на ответвлениях теплопроводов для обеспечения равномерного распределения теплоносителя и соблюдения температурного графика работы «тепловой сети»; демонтаж всех водоразборных кранов на отопительной системе; предъявление подготовленных к зиме тепловых сетей, теплоуставновок и систем теплоснабжения для приемки на готовность представителю УСТН в срок до 1 сентября 1985 года.

Теплоноситель на ваши объекты в новом отопительном сезоне будет подав при выполнении вышеупомянутых работ.

Управление Сургуттеплоэнергия также напоминает, что потребителям запрещается:

— разбор сетевой воды из системы отопления для целей водоснабжения, заправки и мойки машин и других нужд;

— самовольное подключение без согласования с управлением Сургуттеплоэнергия и владельцами тепловых сетей.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

Районный узел связи доводит до сведения абонентов АТС-2, что в автоматическую междугородную телефонную связь включено новое направление — Нефтегорск. Порядок набора: 8-265 — № тел. в Нефтегорске. Выход только за номера, начинающиеся с «2».

Напоминаем порядок набора и перечень городов, ранее включенных в автоматическую телефонную связь

Наименование города или населенного пункта	Выход на АМТС	Городское справочное бюро
Ижевск	8-341	№ тел. 5-52-88
Казань	8-343-2	№ тел. 76-00-95
Куйбышев	8-846-0	№ тел. 33-45-83
Курган	8-352-22	№ тел. 2-40-81
Москва	8-095	№ тел.
Новосибирск	8-383-0	№ тел. 90-91-11
	8-381-23	— пятнадцать № тел.
Омск	8-381	— шестнадцать № тел. 24-05-22
Пермь	8-342-2	№ тел. 33-34-20
Свердловск	8-343-2	№ тел. 20-01-11
Тюмень	8-222	№ тел. 2-20-96
Уфа	8-347-0	№ тел. 22-57-20
Челябинск	8-351-0	№ тел. 36-16-31
Гольшманово	8-246	№ тел. 2-25-95
Исетское	8-237	№ тел.
Ишим	8-251	№ тел.
Казанское	8-253-2	№ тел. 32-31
Нижневартовск	8-266	№ тел. 2-23-00
Советское	8-275	№ тел.
Тобольск	8-211	№ тел. 6-45-11
Ханты-Мансийск	8-271	№ тел. 2-28-99
Ялуторовск	8-235-2	№ тел.
Ярково	8-231	№ тел. 9-51-31

Справки о ходе и порядке набора можно получить по телефону «09» и телефону 2-27-82.

Оплата за междугородные разговоры принимается во всех отделениях связи

Справки по расчету можно получить по телефону: 2-64-15; 2-60-64.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ АВТОМАТИЧЕСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ!

группы, мастера на производственные участки, начальника цеха по приему и отпуску цемента, строительщиков, грузчиков, тракториста на Т-130, кла-довщиков;

за машины, обрабатывающей завод — обвалыщиков, электриков, старшего энергетика.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАЖНОГО КООПЕРАТИВА «НЕФТИАНИК-10»

16 июня в 10 часов утра

на территории строительства микрорайона 13 «А» состоится общее собрание. Явка обязательна.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, кратковременный дождь, гроза, ветер южный, юго-западный, 9—14 м-сек., при грозе порывы до 15—18 м-сек., температура воздуха 16—18 градусов тепла. Уровень воды в Оби 707 см, температура воды 7,2 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника